

港華燃氣大額注資國有燃氣企業 持有上海燃氣 25%股份

(2020年10月27日)港華燃氣有限公司(港華燃氣;股份代號1083)宣布將投資47億元人民幣於上海燃氣有限公司(上海燃氣),佔增資後註冊資本的25%,雙方並同時簽訂深化合作協議,在兩年內上海燃氣入股港華燃氣25%。

是次戰略性投資將令港華燃氣及其母公司香港中華煤氣有限公司(中華煤氣;股份代號 003)在內地的管道氣網延伸至上海,集團覆蓋的內地客戶數目也大增至 4 千萬,同時可為集團帶來穩定及低成本的天然氣供應,與集團的固有業務創造協同效應,對港華燃氣及中華煤氣在全國的能源布局上帶來積極正面作用。

所簽訂的協議將須獲得相關國家部門審批,然後正式生效。

上海燃氣現為上海市國有獨資企業申能集團的全資附屬公司,為上海市的主要能源供應商,於當地天然氣市場的佔有率超過九成,擁有 630 萬戶天然氣客戶,去年售氣量為 93.8 億立方米,並擁有液化天然氣接收站和長達 2 萬 5 千公里的管網。

港華燃氣注資後,將佔上海燃氣的 25%股權,而申能集團將佔 75%股權,屆時,港華燃氣將有代表參與董事會、監事會及管理層,積極參與上海燃氣的業務及發展。 (有關協議詳情可參閱聯合公告 <a href="https://www.towngaschina.com/getattachment/Investor-Relations/Announcements-Circulars/2020/(1)Subscription-of-Equity-Interest-in-Shanghai-Gas/C_Project-Reunion-Announcement-(Major-Transaction).pdf.aspx?lang=zh-HK&ext=.pdf。)

雙方今天在香港和上海同時舉行雲簽約儀式,而中華煤氣的母公司恒基 兆業地產有限公司(恒地,股份代號0012)聯席主席李家傑博士和李家 誠先生亦於香港出席,見證這歷史性的時刻。

中華煤氣常務董事、港華燃氣主席兼執行董事陳永堅先生表示:「中華 煤氣與上海燃氣各自在燃氣行業擁有超過 150 年的寶貴經驗,這次合作 實為兩強聯手,通過彼此合作進一步把握機遇,優勢互補,攜手共贏, 為雙方長遠發展注入動力。」 協議於正式生效後,港華燃氣的業務將延伸至上海及其周邊地區,包括臨港新區、青浦新區及長三角一體化發展示範區。上海燃氣擁有兩個液化天然氣接收站,分別位於五號溝和洋山港,每年處理量達 450 萬公噸,儲氣量超過 120 萬立方米,再配以港華燃氣在江蘇省的港華金壇儲氣庫,將創造協同效應,令集團的氣源獲得充分保障,為投入天然氣交易平台奠下穩固基礎。

中華煤氣及港華燃氣現時在內地的客戶數目超過3千萬,這次合作後,數目將增至4千萬,有利集團發展現有的業務和進一步發展增值服務,包括煤氣爐具銷售(如煮食爐、熱水爐、乾衣機、中央供暖等)、廚櫃設計和供應、自身品牌港華紫荆和 Mia Cucina;增值服務,如家居保險和電子商貿;以及消費者金融業務。

陳先生說:「港華燃氣與上海燃氣的合作是長江三角洲區域一體化發展 的成功例子,亦是繼中國政府頒布有關綱要後,燃氣行業中的首宗合 作,因此能夠起到示範作用,有助促進天然氣行業的長遠發展。」

中國內地政府及中國國務院於去年 12 月頒布「長江三角洲區域一體化發展規劃綱要」,宣布提升長江三角洲區域一體化發展成為國家戰略,匯聚經濟發展最活躍、開放程度最高、創新能力最強的城市,協同推進科技成果轉移轉化、共同推動重點領域智慧應用等,建立科創產業融合發展體系,形成區域協同創新體系。

新聞相片:



相片 1: 中華煤氣常務董事、港華燃氣主席陳永堅先生(前排中)代表,簽署與上海燃氣有限公司的合資合作文件。見證人(後排)包括:恒地及中華煤氣主席李家傑博士(後排左四)和李家誠先生(後排右四);恒地副主席、中華煤氣非執行董事林高演博士(後排左三);港華燃氣獨立非執行董事鄭慕智博士(後排右三)和關育材先生(後排左二);中華煤氣及港華燃氣執行董事黃維義先生(後排左一)及何漢明先生(後排右一)。代表上海燃氣和申能的見證人為東方金融控股(香港)有限公司副總經理姚華先生(後排右二)。



相片 2: 恒地、中華煤氣主席李家傑博士於典禮上致辭。



相片 3: 中華煤氣常務董事、港華燃氣主席陳永堅先生致辭。



相片 4: 一眾嘉賓在簽約儀式後合照。